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Прове-

ряемая 

компе-

тенция 

Задание Варианты ответов 

Тип слож-

ности во-

проса 

Кол-во 

баллов 

за пра-

вильный 

ответ 

ПК-2.1 

ПК-2.2 

ПК-3.1 

ПК-5.2 

 

Укажите один правильный 

ответ 

 

1. Что не является предметом 

изучения геофизики: 

А) атмосфера; 

Б) биосфера; 

В) гидросфера; 

Г) литосфера; 

Д) астеносфера. 

низкий 1 

ПК-2.1 

ПК-2.2 

ПК-3.1 

ПК-5.2 

 

Укажите один правильный 

ответ 

 

2. Какую цель имеет разведоч-

ная геофизика? 

А) прогноз сейсмической ак-

тивности в сейсмоопасных ре-

гионах; 

Б) разведка состояния внешнего 

ядра планеты; 

В) поиски и разведка полезных 

ископаемых и решение инже-

нерно-геологических, археоло-

гических, экологических и др. 

задач; 

Г) увеличение знаний о внут-

реннем строении Земли. 

низкий 1 

ПК-2.1 

ПК-2.2 

ПК-3.1 

ПК-5.2 

 

Укажите все правильные 

ответы 

 

3. Какие волны в земной коре 

рассматривает сейсмораз-

ведка? 

А) продольные; 

Б) поперечные; 

В) поверхностные; 

Г) волны де Бройля. 

низкий 1 

ПК-2.1 

ПК-2.2 

ПК-3.1 

ПК-5.2 

 

Укажите все правильные 

ответы 

 

4. Какие поля относятся к 

естественным электромагнит-

ным полям Земли? 

А) магнитотеллурические поля; 

Б) поля линий ЛЭП; 

В) поля грозовой активности; 

Г) электродинамические поля 

за счет геодинамических, в том 

числе акустических процессов. 

низкий 1 

ПК-2.1 

ПК-2.2 

ПК-3.1 

Укажите несколько пра-

вильных ответов 

 

А) 𝑁7
12 → 𝐶 +6

12 𝑒1
0 ; 

 

Б) 𝐿𝑖3
6 + 𝑝1

1 → 𝐻𝑒2
4 + 𝐻𝑒2

3 ; 

низкий 

 

1 



 

ПК-5.2 

 

5. Какие уравнения не проти-

воречат закону сохранения 

массового числа в ядерных 

реакциях? 

 

В) 𝐶 → 𝑁7
10

6
11 + 𝑒−1

0 ; 

 

Г) 𝐵𝑒4
9 + 𝐻1

2 → 𝐵5
10 + 𝑛0

1 ; 

 

Д) 𝑈92
235 + 𝑛0

1 → 𝑆𝑟38
95 + 𝑋𝑒54

139 +
3 𝑝1
1 . 

ПК-2.1 

ПК-2.2 

ПК-3.1 

ПК-5.2 

 

Укажите все правильные 

ответы 

 

6. При гамма-гамма-каро-

таже облучение породы про-

изводят гамма-квантами. Что 

в этом методе регистрируют 

детекторы? 

А) гамма-кванты; 

Б) нейтроны; 

В) рентгеновское излучение; 

Г) протоны. 

 

средний 1 

ПК-2.1 

ПК-2.2 

ПК-3.1 

ПК-5.2 

 

Укажите один правильный 

ответ 

 

7. По годографу отраженной 

волны для слоистой горизон-

тальной среды можно опреде-

лить: 

А) истинную пластовую ско-

рость для каждого слоя среды; 

Б) среднюю скорость для каж-

дого пласта среды; 

В) эффективную (среднеквад-

ратическую) скорость системы 

пластов; 

Г) среднюю скорость пачки 

пластов. 

 

средний 1 

ПК-2.1 

ПК-2.2 

ПК-3.1 

ПК-5.2 

 

Укажите один правильный 

ответ 

 

8. Поля, обусловленные про-

теканием окислительно-вос-

становительных реакций, 

называют. 

А) геоэлектрохимическими; 

Б) теллурическими; 

В) сейсмическими; 

Г) геотермическими. 

 

средний 1 

ПК-2.1 

ПК-2.2 

ПК-3.1 

ПК-5.2 

 

Укажите правильно соот-

ветствие 

 

9. В естественную радиоак-

тивность Земли основной 

вклад вносят уран, калий и то-

рий. У одного из этих элемен-

тов вклад составляет ≈10%, у 

другого ≈30%, у третьего 

≈60%. Укажите какой эле-

мент в какой пропорции вно-

сит такой вклад: 

А) ≈10% – калий; 

Б) ≈30% – торий; 

В) ≈60% – уран. 

средний 1 

ПК-2.1 

ПК-2.2 

ПК-3.1 

ПК-5.2 

 

Вместо пропуска в предло-

жении вставьте недостаю-

щее слово 

 

10. Наиболее сильным явля-

ется _______. Из приведен-

ных ниже вариантов запол-

ните пропуск в предложении: 

 

1) 𝛼-излучение; 

2) 𝛽-излучение; 

Наиболее сильным является 𝛾-

излучение. 

средний 1 



 

3) 𝛾-излучение. 

ПК-2.1 

ПК-2.2 

ПК-3.1 

ПК-5.2 

 

Укажите один правильный 

ответ 
11. Какое поле не изучается 

геофизикой? 

А) магнитное; 

Б) гравитационное; 

В) квантовое; 

Г) сейсмоакустическое. 

средний 1 

ПК-2.1 

ПК-2.2 

ПК-3.1 

ПК-5.2 

 

Вычислите ответ к задаче 

 

12. Индуктивное сопротивле-

ние контура с катушкой ин-

дуктивности в 500 мГн, в ко-

тором осуществляются коле-

бания с частотой 50 Гц, равно 

(ответ округлите до целых): 

А) 57 Ом; 

Б) 10 Ом; 

В) 95 Ом; 

Г) 63 Ом; 

Д) 18 Ом 

средний 1 

ПК-2.1 

ПК-2.2 

ПК-3.1 

ПК-5.2 

 

Укажите все правильные 

ответы 

 

13. Какой вариации не суще-

ствует для полей вариаций? 

А) суточные; 

Б) недельные; 

В) годовые; 

Г) вековые. 

средний 1 

ПК-2.1 

ПК-2.2 

ПК-3.1 

ПК-5.2 

 

 

Вычислите ответ к задаче 

 

14. Какая доля от исходного 

большого числа радиоактив-

ных ядер распадается за ин-

тервал времени, равный двум 

периодам полураспада? 

А) 0,20; 

Б) 0,25; 

В) 0,50; 

Г) 0,75; 

Д) 0,95. 

средний 1 

ПК-2.1 

ПК-2.2 

ПК-3.1 

ПК-5.2 

 

 

Укажите один правильный 

ответ 

 

15. Получение теоретической 

кривой (графика) над объек-

том заданной геометрической 

формы с конкретными физи-

ческими параметрами это: 

А) решение прямой геофизиче-

ской задачи; 

Б) решение обратной геофизи-

ческой задачи; 

В) задача разведочной геофи-

зики; 

Г) все вышеуказанное. 

средний 1 

ПК-2.1 

ПК-2.2 

ПК-3.1 

ПК-5.2 

 

Установите соответствие 

 

16. Установите соответствие 

между буквенными обозначе-

ниями параметров геофизиче-

ских полей и их названиями: 

А) напряженность электриче-

ского поля – 3) E; 

Б) напряженность магнитного 

поля – 2) H; 

В) потенциал поля – 1) U. 

высокий 1 

ПК-2.1 

ПК-2.2 

ПК-3.1 

ПК-5.2 

 

 

Укажите несколько пра-

вильных ответов 

 

17. В идеальном колебатель-

ном контуре происходят сво-

бодные электромагнитные ко-

лебания. В таблице показано, 

как изменялся заряд одной из 

обкладок конденсатора в ко-

лебательном контуре с тече-

нием времени. 
 

t, 10-6 с 0 1 2 

q, 10-9 Кл 2 1,42 0 

 
t, 10-6 с 3 4 5 

А) период колебаний равен 

8·10-6 с; 

Б) в момент времени t = 4·10-6 с 

энергия конденсатора мини-

мальна; 

В) в момент времени t = 2·10-6 с 

сила тока в контуре макси-

мальна; 

Г) в момент времени t = 6·10-6 с 

сила тока в контуре равна нулю; 

Д) частота колебаний равна 25 

Гц. 

высокий 1 



 

q, 10-9 Кл -1,42 -2 -1,42 

 
t, 10-6 с 6 7 8 

q, 10-9 Кл 0 1,42 2 

 

Выберите два верных утвер-

ждения о процессе, происхо-

дящем в контуре: 

ПК-2.1 

ПК-2.2 

ПК-3.1 

ПК-5.2 

 

Вместо пропуска в предло-

жении вставьте недостаю-

щее слово 

 

18. Нефть по электрическим 

свойствам является _______ . 

А) проводником; 

Б) полупроводником; 

В) диэлектриком. 

 

высокий 1 

ПК-2.1 

ПК-2.2 

ПК-3.1 

ПК-5.2 

 

 

Укажите один правильный 

ответ 

 

19. Работа гидрофона осно-

вана: 

А) на работе пьезокерамиче-

ских конденсаторов, реагирую-

щих на всестороннее сжатие; 

Б) на работе фоточувствитель-

ных элементов, улавливающих 

кванты света видимого диапа-

зона; 

В) на работе приемников волн 

звукового диапазона; 

Г) на работе термочувствитель-

ных датчиков. 

высокий 1 

ПК-2.1 

ПК-2.2 

ПК-3.1 

ПК-5.2 

 

 

Укажите один правильный 

ответ 

 

20. При решении обратной за-

дачи гравиразведки для шара 

используют определенный 

алгоритм. Из приведенных 

ниже неполных последова-

тельностей действий выбе-

рите ту, которая входит в этот 

алгоритм: 

А) по наблюденным значениям 

ускорения свободного падения 

построить график зависимости 

g(x) → определить координаты 

±х1/2 для значения 0,5Аmax → 

определить значение Аmax; 

Б) по наблюденным значениям 

ускорения свободного падения 

построить график зависимости 

g(x) → по графику определить 

значение Аmax → определить 

координаты ±х1/2 для значения 

0,5Аmax; 

В) зная глубину залегания цен-

тра шара h, определить ампли-

тудное значение ускорения сво-

бодно падения в зоне исследо-

вания Аmax → определить коор-

динаты ±х1/2 для значения 

0,5Аmax → по наблюденным 

значениям ускорения свобод-

ного падения построить график 

зависимости g(x); 

Г) зная эффективную плотность 

аномалии σэфф, определить ее 

избыточную массу Мэфф → зная 

эффективную избыточную 

массу Мэфф шарообразной ано-

малии, определить ее радиус R 

→ зная радиус аномалии R, 

высокий 1 



 

определить глубину залегания 

центра шара h. 

 


